COMUNE DI COPERTINO
Provincia di Lecce
SETTORE SERVIZI SOCIALI

AVVISO PUBBLICO PER LA CONCESSIONE DI CONTRIBUTI A FAMIGLIE IN SITUAZIONE DI DISAGIO SOCIO-ECONOMICO PER PAGAMENTO TARI PER UTENZE DOMESTICHE ANNO 2015. (deliberazione Giunta Comunale n. 232 del 31/12/2015).   

1. Finalità generale.
L’Amministrazione Comunale intende sostenere le famiglie che versano in difficoltà economiche attraverso l’erogazione di contributi per il pagamento totale o parziale della TARI riferita all’abitazione di propria residenza per l’anno 2015. 
2. Requisiti per accedere al beneficio.
 Beneficiari sono i cittadini che hanno la residenza anagrafica nel Comune di Copertino (per i cittadini extracomunitari occorre essere in possesso altresì di carta di soggiorno o permesso di soggiorno in corso di validità) appartenenti ad una delle seguenti categorie:
- nuclei familiari in particolare situazione di disagio socio-economico, attestata dal servizio sociale professionale comunale, con ISEE 2016 non superiore ad € 5.000,00/ categoria A);
- nuclei familiari di almeno quattro componenti di cui tre figli a carico, con età non superiore  a 26 anni alla data del 31/12/2015, con ISEE 2016 non superiore ad € 10.000,00/ categoria B).
3. Graduatoria e importi da erogare.
Delle richieste ricevute verranno predisposte due graduatorie, una per la categoria A) e una per la categoria B), a cui si farà riferimento per l’erogazione del contributo pagamento TARI 2015 fino all’esaurimento dei fondi disponibili. Le graduatorie saranno stilate in ordine crescente dei valori ISEE degli aventi diritto. In caso di parità di ISEE si terrà conto del nucleo familiare più numeroso; in caso di ulteriore parità prevarrà l’età anagrafica maggiore del richiedente. 
I beneficiari inseriti nelle graduatorie degli aventi diritto fruiranno dei seguenti importi:
· Categoria A):
    - Nuclei familiari con valore ISEE sino a € 2.500,00 sarà erogato il 100% dell’importo TARI anno 2015 (parte fissa e parte variabile);
    - Nuclei familiari con valore ISEE da € 2.500,01 a € 4.000,00 sarà erogato il 70% dell’importo TARI anno    2015 (parte fissa e parte variabile);
    - Nuclei familiari con valore ISEE da € 4.000,01 a € 5.000,00 sarà erogato il 50% dell’importo TARI anno 2015 (parte fissa e parte variabile);
    - Stanziamento massimo € 26.000,00.
· Categoria B):
    - Sarà erogato il 25% dell’importo TARI anno 2015 (parte fissa e parte variabile);
    - Stanziamento massimo € 4.000,00.
4. Modalità di presentazione delle richieste.
Le famiglie che ritengono di poter beneficiare del contributo, dovranno presentare istanza al Comune di Copertino, Settore Servizi Sociali, utilizzando esclusivamente l’apposito modulo disponibile presso l’Ufficio Servizi Sociali e sul sito istituzionale del Comune (www.comune.copertino.le.it), entro e non oltre il 18 marzo 2016 (termine perentorio – le domande presentate oltre la predetta data saranno ritenute inammissibili – farà fede il protocollo generale del Comune o se spedite tramite posta il timbro dell’ufficio postale di spedizione).
La domanda è formulata in autocertificazione, ai sensi del DPR n. 445/2000, con riferimento ai requisiti di ammissibilità al beneficio e deve essere compilata in ogni sua parte.
La mancanza di uno dei requisiti essenziali o la incompletezza della domanda comporterà l’inammissibilità della stessa.
Alla domanda dovrà essere allegata la seguente documentazione:
    - Attestazione ISEE;
    - Copia della cartella TARI anno 2015;
    - Copia documento di identità valido;
    - Copia carta di soggiorno o permesso di soggiorno (solo per i cittadini extracomunitari).
5. Modalità di erogazione del beneficio.
Per l’esenzione totale si procederà d’ufficio con la collaborazione dell’Ufficio Tributi. Nei casi di riduzione le modalità di erogazione saranno stabilite con l’atto di concessione.
Copertino, li 22 gennaio 2016.

       L’Assessore ai Servizi Sociali                                                                               Il Sindaco 
       Avv. Franca Luigia Mariano                                                                        Prof.ssa Sandrina Schito                                                                                               
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