C I T T A’  DI  COPERTINO
Provincia di Lecce
Si informa la cittadinanza che presso la sede municipale di via T. Colaci, Settore Servizi  Sociali, è attivo lo sportello INFORMADONNA.

Orario di apertura al pubblico:                                                                                                                                                                                                                     
· Lunedì, martedì, mercoledì e venerdì dalle ore 9,00 alle ore 13,30;

· Giovedì dalle ore 16,00 alle ore 18,00.
Lo Sportello Informadonna finanziato da Union 3 all’interno del progetto “AURORA - orientamento ed avvicinamento al lavoro per donne”  fornirà gratuitamente i seguenti servizi: 
· Accoglienza e Informazione: interventi di ascolto e prima valutazione delle richieste dell’utente;
· Consulenza e orientamento: analisi e valutazione e ricerca di una risposta adeguata e/o integrata con i servizi presenti sul territorio; 
· Accompagnamento: invio guidato che può espletarsi con modalità differenti - dalla compilazione di pratiche da inviare agli enti gestori dei servizi competenti, alla prenotazione di appuntamenti con i referenti dei servizi e all’accompagnamento diretto attraverso i servizi territoriali; 
· Tutela: raccolta di istanze, segnalazioni, reclami, suggerimenti e proposte;
· Studio, Analisi e Controllo: azioni di monitoraggio dei bisogni dei cittadini delle domande esplicite e latenti, dei disagi diffusi, dell’adeguatezza dei servizi, dei progetti avviati; 
· Promozione: potenziamento a sostegno delle iniziative di solidarietà sociale, autorganizzazione dei singoli, delle famiglie, della comunità e delle organizzazioni di volontariati; 
· Progettazione: ideazione, organizzazione e realizzazione di eventi culturali, sociali, ricreativi, aggregati, incontri informativi/formativi, convegni, corsi, conferenze, seminari.
Copertino, li 02 aprile 2013.

                IL SINDACO                               L’ASSESSORE AI SERVIZI SOCIALI

                    Avv. Giuseppe Rosafio                                                                       Avv. Maria Giovanna Calò
