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CITTA’ DI  COPERTINO

Provincia di Lecce

AREA SOCIALE E CULTURALE
SETTORE  SERVIZI SOCIALI  
OGGETTO: Concessione Assegno per il Nucleo Familiare e Assegno di Maternità ai sensi degli artt.65/66
                    della L.448/98 e dell’art.74 D.L.151/2001 e successive modifiche ed integrazioni. Anno 2015.

SI   AVVISA
la cittadinanza che presso il Settore Servizi Sociali di questo Ente possono essere presentate le istanze per la concessione dell’Assegno per il Nucleo Familiare e di Maternità per l’anno 2015.
ASSEGNO PER IL NUCLEO FAMILIARE
Può richiedere la concessione dell’ASSEGNO PER IL NUCLEO FAMILIARE, con effetto dal 1° gennaio 2015, uno dei due genitori, cittadino italiano o comunitario o extracomunitario in possesso della carta di soggiorno o permesso di soggiorno di lungo periodo, residente nel territorio dello Stato, nella cui famiglia anagrafica si trovino almeno 3 suoi figli minori sui quali egli eserciti la potestà genitoriale. Ai figli minori del richiedente sono equiparati i figli del coniuge, conviventi con il richiedente medesimo, nonché i minori ricevuti in affidamento preadottivo dal richiedente e con lui conviventi. L’assegno mensile per il nucleo familiare ai sensi dell’art.65 della legge 23 dicembre 1999, n. 448 e successive modifiche e integrazioni, da corrispondere agli aventi diritto per l’anno 2015, se spettante nella misura intera, è pari a €. 141,30; per le domande relative al medesimo anno, il valore dell’indicatore della situazione economica equivalente (ISEE) è pari a €. 8.555,99.
LA DATA DI SCADENZA PER LA PRESENTAZIONE DELL’ISTANZA AL COMUNE DI RESIDENZA E’ FISSATA AL 31 GENNAIO 2016  (Termine perentorio). 

ASSEGNO DI MATERNITA’
Possono richiedere la concessione dell’ASSEGNO DI MATERNITA’ le donne, cittadine italiane o comunitarie o extracomunitarie in possesso della carta di soggiorno o permesso di soggiorno di lungo periodo, residenti nel territorio dello Stato, che non beneficiano di trattamento previdenziale relativo all’indennità di maternità. L’assegno mensile di maternità ai sensi dell’art.74 della legge 26 marzo 2001, n. 151, da corrispondere agli aventi diritto per l’anno 2015, per le nascite, gli affidamenti preadottivi e le adozioni senza affidamento, se spettante nella misura intera, è pari a €. 338,89; per le domande relative al medesimo anno, il valore dell’indicatore della situazione economica equivalente (ISEE) è pari a €. 16.954,95.
LA DATA DI SCADENZA PER LA PRESENTAZIONE DELL’ISTANZA AL COMUNE DI RESIDENZA E’ FISSATA ENTRO SEI MESI DALLA NASCITA  (Termine perentorio). 
Gli assegni di cui sopra sono concessi dal Comune e la loro erogazione viene effettuata dall’I.N.P.S..

Presso l’Ufficio Servizi Sociali sito alla via T. Colaci (tel. 0832933131) sono disponibili gli stampati per la presentazione della domanda. Lo stesso Ufficio è a disposizione per la compilazione di tutto il necessario e per ulteriori chiarimenti o informazioni.
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                                                        IL SINDACO

                                                          
     Prof. Massimiliano Pagano                                                                           Prof.ssa Sandrina Schito                 

