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COMPOSTAGGIO DOMESTICO E RIDUZIONE DELLA PARTE VARIABILE DELLA TARI 

Copertino Multiservizi Spa e il Comune di Copertino intendono diffondere la pratica del compostaggio domestico nell’ottica di ridurre la quantità totale di rifiuto prodotto producendo un ottimo ammendante per il terreno e premiare le utenze più sensibili al tema ambientale con una riduzione della Tari legata all’impegno del cittadino.

I cittadini che decideranno di attivare tale pratica potranno fare richiesta di una compostiera domestica presentando istanza da sottoscrivere su apposito modulo disponibile sul sito web www.copertinomultiservizi.it o direttamente presso gli uffici di Copertino Multiservizi Spa in zona industriale di Copertino nei seguenti giorni ed orari: dal lunedì al sabato dalle ore 10.00 alle ore 12.00.

Come indicato sulla istanza, per ottenere la concessione in comodato della compostiera, tra gli altri requisiti, occorre essere in possesso di una abitazione a Copertino con orto o giardino che consenta di posizionare la compostiera ad almeno 3 metri dal confine del vicino, impegnarsi ad utilizzare il compost in proprio e accettare che dalla propria utenza non venga più ritirata la frazione organica del rifiuto.

Previa verifica dei requisiti minimi richiesti, Copertino Multiservizi SpA provvederà alla formazione di una apposita graduatoria tenendo conto anche dell’ordine cronologico di ricevimento delle domande. Ove possibile, tutte le domande saranno soddisfatte.

Il Comune di Copertino, potrebbe prevedere anche per il 2015 una riduzione  della parte variabile Tari sulle utenze domestiche in proporzione al numero dei componenti del Nucleo familiare, per i cittadini che avranno attivato il compostaggio domestico in modo continuativo e dimostreranno il corretto utilizzo della stessa, rinunciando al ritiro domiciliare della frazione organica.


LE RICHIESTE DEVONO GIUNGERE ALL’INDIRIZZO INDICATO ENTRO E NON OLTRE il 31 LUGLIO 2015.

Indirizzo di riferimento per informazioni e consegna delle domande:

COPERTINO MULTISERVIZI SPA
S.P. Galatina - Copertino, zona industriale di Copertino
Telfax 0832 934445 – mail : multiser1@libero.it
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