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 PROCEDURA APERTA ALLA CONSULTAZIONE PER L’AGGIORNAMENTO DEL PIANO TRIENNALE DELLA TRASPARENZA E DELL’INTEGRITÀ  2015/2017 DEL COMUNE DI COPERTINO
AVVISO PUBBLICO

PREMESSO CHE:

• Quest’amministrazione deve approvare, entro il 31/01/2015 il Piano triennale Della Trasparenza e dell’integrità  (PTTI) 2015/2017 su proposta del Responsabile della Trasparenza;
• Il vigente PROGRAMMA TRIENNALE DELLA TRASPARENZA E DELL’INTEGRITA’, approvato con Deliberazione G.C. n° 21 del 30/01/2014,  prevede che annualmente, entro il 31 gennaio, occorre  aggiornare lo stesso in conformità alle indicazioni fornite dall’Autorità Nazionale AntiCorruzione (ANAC) e agli schemi da essa approvati sulla base del dettato del D.lgs. n. 33/2013, ed a tal fine prescrive la realizzazione di forme di consultazione dei cittadini e delle organizzazioni portatrici di interessi collettivi in occasione del predetto aggiornamento;
si  invitano, pertanto, tutti i cittadini, le associazioni portatrici di interessi collettivi, le associazioni di

categoria, le organizzazioni sindacali operanti sul territorio, che vogliano formulare osservazioni o contributi relativi all’aggiornamento del Piano Triennale di prevenzione così come proposto dal Responsabile della Trasparenza nel testo allegato al presente avviso,  a trasmettere, entro e non oltre il giorno 29 gennaio 2015, il proprio contributo propositivo all’indirizzo di posta elettronica comunecopertino@pec.rupar.puglia.it o, per posta ordinaria, o con consegna a mano al protocollo dell’Ente, presso la Sede Municipale di Via Malta, 10, indirizzandolo al Responsabile Trasparenza.

Tali contributi saranno tenuti in debito conto in sede di approvazione definitiva del Piano triennale DELLA TRASPARENZA E DELL’INTEGRITA’.

Copertino addì 21 gennaio 2015
Il Responsabile della TRASPARENZA
DIRIGENTE AREA AA.GG. E FIN. 
f/to (Dr. Alessandro Caggiula)

