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CITTA’ DI  COPERTINO

Provincia di Lecce
 SETTORE SERVIZI SOCIALI              
 *********
- HOME CARE PREMIUM 2014 -

Progetto di Assistenza Domiciliare in favore di utenti INPS

Gestione Dipendenti Pubblici non autosufficienti  
(Scadenza 31/03/2015)
L’I.N.P.S. ha abilitato i Comuni dell’Ambito di Nardò all’accesso delle domande da parte di soggetti aventi diritto alle prestazioni ed ai servizi previsti dal Progetto “Home Care Premium 2014“.

Il progetto promosso dall’Istituto, già attivato negli anni scorsi anche nel nostro Comune con l’assegnazione del fondo “Home Care Premium 2012”, riconosce differenti modalità di intervento a supporto della disabilità e della non autosufficienza, valorizza l’assistenza a domicilio mediante l’offerta di un contributo economico “premio” riferito al rapporto di lavoro con l’assistente familiare, e prestazioni integrate al percorso assistenziale domiciliare a sostegno della persona assistita e/o del familiare che presta assistenza.

Inoltre, il progetto prevede un intervento economico in favore di soggetti non autosufficienti assistiti in strutture residenziali o per i quali sia valutata l’impossibilità di assistenza domiciliare.

Sono beneficiari (titolari del diritto) dei predetti interventi:

- i dipendenti e i pensionati pubblici utenti dell’INPS (gestione ex Inpdap) nonché i loro coniugi conviventi, i loro familiari di primo grado (genitore, figlio) anche se non conviventi, in stato di non autosufficienza;

- i giovani minori orfani di dipendenti o pensionati della gestione dipendenti pubblici;

- sono equiparati ai figli, i giovani minori regolarmente affidati e i nipoti minori con comprovata vivenza a carico del titolare del diritto.

Il progetto Home Care Premium 2014 ha durata di nove mesi, decorrenti dalla data del 1 marzo 2015 fino al 30 novembre 2015.

Prima di procedere alla presentazione della domanda occorre essere iscritti in banca dati, ossia essere riconosciuti dall’INPS come richiedenti la prestazione ed aver presentato una Dichiarazione Unica Sostitutiva finalizzata all’acquisizione della certificazione ISEE socio sanitaria riferita al nucleo familiare in cui è presente il beneficiario.

La domanda deve essere presentata all’INPS esclusivamente per via telematica, accedendo dalla home page del sito istituzionale www.inps.it oppure attraverso la piattaforma telematica attiva presso il Settore Servizi Sociali del Comune di Copertino.
LA DOMANDA DEVE ESSERE PRESENTATA ENTRO E NON OLTRE IL 31/03/2015

Gli operatori di sportello individuati per il Comune di Copertino ed  abilitati dall’INPS, possono inoltrare telematicamente la domanda di assistenza in favore dei beneficiari solo in presenza di delega del richiedente. Devono presentare una nuova domanda anche i soggetti che già ne fruiscono per effetto del progetto Home Care Premium 2012.

Eventuali chiarimenti ed informazioni si possono richiedere presso il Settore Servizi Sociali di questo Comune (tel. 0832 – 933131) – Responsabile del procedimento Rag. Salvatore Leone.
Copertino, li 19/03/2015

L’ASSESSORE AI SERVIZI SOCIALI
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