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COMUNE DI COPERTINO

Provincia di Lecce

tel. 0832 / 938311 – FAX 0832 / 933522 – C.F. 80008830756 – P. IVA  02255920759

73043   COPERTINO (Lecce) – Via Malta, 10

CORSO DI GINNASTICA DOLCE PER LA TERZA ETA’
AVVISO PUBBLICO
per l’individuazione del soggetto che svolgerà il corso oggetto del presente avviso
L’Amministrazione di Copertino intende svolgere per l’anno 2013/2014 (dicembre – maggio) un corso di ginnastica dolce per la terza età.

Il corso potrà tenersi presso una palestra scolastica qualora l’aggiudicatario non disponga di un proprio locale, e sarà avviato qualora il numero degli iscritti sia pari ad almeno 30 persone. Dovrà essere articolato in almeno due incontri settimanali di un’ora ciascuno.
I soggetti che potranno espletare l’attività dovranno garantire nella loro organizzazione almeno un diplomato/laureato in discipline motorie.

L’individuazione del soggetto attuatore del corso avverrà mediante selezione pubblica cui potranno partecipare tutti i soggetti in possesso dei seguenti requisiti:

1-Essere affiliato alla UISP (Unione Italiana Sport per tutti) ovvero al CONI, ovvero iscritto nel   registro CONI.

2-Avere nella propria organizzazione almeno un diplomato/laureato in discipline motorie;

3-Poter  contrattare con una Pubblica Amministrazione;
4-Il legale rappresentante non dovrà avere subito sentenza di condanna passata in giudicato, decreto penale di condanna divenuto irrevocabile oppure sentenza di applicazione della pena su richiesta ai sensi dell'articolo 444 del codice di procedura penale, per reati gravi in danno dello Stato o della Comunità che incidono sulla moralità professionale,

Il concorrente dovrà attestare il possesso dei predetti requisiti mediante dichiarazione sottoscritta in conformità alle disposizioni del decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000, n. 445 (dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante e corredata da copia del documento di riconoscimento del sottoscrittore, in corso di validità, recante le dichiarazioni di cui ai punti n. 1,2,3 e 4);
Al concorrente aggiudicatario sarà richiesta la documentazione probatoria, a conferma di quanto dichiarato in sede di gara. 
L’aggiudicazione avverrà in favore del concorrente che proporrà il prezzo più basso come quota mensile, comprensiva della quota di assicurazione, da pagarsi a carico di ogni anziano.

L’offerta dovrà pervenire al Comune a mezzo raccomandata postale ovvero attraverso la consegna al protocollo del Comune entro il 27 novembre 2013 ore 13,00.
Farà fede la data e l’ora di arrivo al protocollo del Comune, via Malta, 10.

Oltre il termine predetto non sarà ritenuta valida alcun’altra offerta. Il recapito del plico rimane ad esclusivo rischio del mittente per cui l’amministrazione non si assumerà alcuna responsabilità qualora per qualsiasi motivo il plico medesimo non venga recapitato in tempo utile.

I soggetti partecipanti sono tenuti a presentare la documentazione sopra elencata, da inserirsi all’interno di un unico plico debitamente chiuso e controfirmato sui lembi di chiusura. Il plico dovrà riportare la seguente indicazione: 

Al Comune di COPERTINO - Offerta per un corso di ginnastica dolce per la terza età, dicembre 2013 – maggio 2014.
Il plico deve contenere, a pena di esclusione, le seguenti buste chiuse: 

- Busta n. 1 – documentazione amministrativa;

- Busta n. 2 – offerta economica.
Le offerte saranno esaminate il 28 novembre ore 10,00,   in seduta pubblica

L’aggiudicatario, qualora non disponga di propri locali, potrà utilizzare per lo svolgimento del corso, una palestra scolastica, tra quelle dei tre Istituti Comprensivi, indicata dal Comune, previa autorizzazione dell’autorità scolastica e nelle ore e nei giorni in cui la palestra non viene utilizzata dalla scuola, dietro il pagamento di un canone di €. 70,00 mensili da pagare al Comune all’inizio di ogni mese.

Qualora l’aggiudicatario voglia utilizzare la palestra scolastica, prima dell’avvio dell’attività, dovrà stipulare polizza fideiussoria per responsabilità civile terzi, in cui terzi siano espressamente indicati anche il Comune e la Scuola, con massimale unico per danni e a persone e cose di €. 1.500.000,00 e beneficiario il Comune.

Ai sensi del D.Lgs. 30 giugno 2003, n. 196 si precisa che la raccolta dei dati personali ha la finalità di consentire l’accertamento dell’idoneità dei concorrenti a partecipare alla procedura concorsuale per l’appalto della fornitura in oggetto. L’eventuale rifiuto di fornire i dati richiesti costituirà motivo di esclusione dalla gara. I dati saranno trattati con liceità e correttezza, nella piena tutela dei diritti dei concorrenti e della loro riservatezza; saranno organizzati e conservati in archivi informatici e/o cartacei. La comunicazione e la diffusione dei dati personali raccolti avverrà solo sulla base di quanto previsto da norme di legge.
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