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CITTA’  DI  COPERTINO

Provincia di Lecce

**********
AREA  SOCIALE  E CULTURALE –  SETTORE SERVIZI SOCIALI 
                                            SOGGIORNO  PER   MINORI  “ ESTATE 2017”
SI   RENDE   NOTO

In esecuzione della deliberazione G.C. n.106 del 15/06/2017, l’Amministrazione Comunale intende realizzare  per  l’ ESTATE  2017  un soggiorno  rivolto  a  bambini di età compresa tra i 6 ed i 10 anni e ragazzi di età compresa tra gli 11 ed i 15 anni, residenti nel Comune di Copertino, caratterizzato da  un servizio ludico/educativo /ricreativo da svolgersi in spazi di socializzazione e di divertimento, posti in strutture acquatiche attrezzate o stabilimenti balneari.
Il  servizio è offerto mediante la partecipazione di soggetti che operano nel settore socio-educativo o di animazione vacanze estive ( cooperative sociali, cooperative di servizi, enti di promozione sociale, altra organizzazione non- profit ) che presenteranno il proprio interesse all’organizzazione e fornitura del servizio richiesto, presentando la propria proposta/offerta.

Il servizio sarà erogato direttamente dai soggetti gestori alle famiglie interessate a far partecipare i propri figli.

Il Comune sosterrà il carico di spesa delle famiglie con una quota di compartecipazione di importo differenziato sulla base dell’indice ISEE dichiarato dal nucleo  familiare, secondo i seguenti valori: 

Isee pari o inferiore a € 3.000,00 – esenzione totale della quota di compartecipazione ( max 20 minori)

Isee pari o inferiore a € 5.000,00 - quota a carico della famiglia 20%  (max 35 minori) con riduzione di un ulteriore 10% per il secondo figlio partecipante; 

Isee da € 5.001,00 a € 7.500,00 - quota a carico della famiglia 30% (max 25 minori) con riduzione di un ulteriore 10% per il secondo figlio partecipante 

Isee da  € 7.501,00 a € 10.000 - quota carico della famiglia 50% (max  10 minori) con riduzione di un ulteriore 10% per il secondo figlio partecipante 

Isee superiore a  € 10.000,00 - quota a totale carico della famiglia ( max 20 minori).  

Sarà formulata apposita graduatoria per ordine di arrivo delle domande al protocollo comunale a un numero limite di 110 minori

Con la domanda di partecipazione il genitore dovrà dichiarare di accettare tutti i termini e le condizioni di ammissione e di partecipazione al soggiorno così come disciplinati dall’Amministrazione Comunale e di obbligarsi a versare in favore del Comune di Copertino, su apposito modulo di conto corrente postale intestato al Comune stesso, la quota a proprio carico e nella misura che sarà indicata dagli Uffici competenti in occasione della comunicazione dell’ammissione del proprio figlio al soggiorno estivo.  

Con la predetta domanda il genitore dovrà dichiarare ed obbligarsi ad effettuare il predetto versamento entro tre giorni dalla data di comunicazione di ammissione e di produrre tempestivamente all’Uffico Servizi Sociali la prova dell’avvenuto versamento in favore del Comune mediate deposito di copia della ricevuta di pagamento del bollettino postale. In caso contrario l’ammissione del proprio figlio decadrà e l’Amministrazione procederà nello scorrimento della graduatoria.

Le famiglie interessate possono presentare domanda entro la data del 15 LUGLIO 2017, corredata dei seguenti documenti:
-  attestazione ISEE  2017;
-  certificato medico per attività sportiva non agonistica del proprio figlio / figlia. 
Il modello di domanda è disponibile presso il Settore Servizi Sociali del Comune, aperto al pubblico nei giorni  di lunedì – mercoledì – venerdì,  dalle ore 11,00 alle ore 13,00, il giovedì dalle ore 16.00 alle ore 18.00.
L’Assessore ai Serv Sociali                                                                              Il  Sindaco 

      Franca Mariano                                                                                      Sandrina  Schito

                                                Il Dirigente d’Area  Zanelia Landolfo
Copertino  ​​​ 28/06/2017      
