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RED: Reddito di Dignità

Il Reddito di Dignità regionale è una misura di integrazione del reddito "universalistica", a cui cioè possono accedere tutte le persone che si trovino in difficoltà economiche e in condizioni di fragilità sociale tali, anche temporanee, da essere al di sotto delle condizioni minime per una esistenza almeno accettabile. Il Red è uno strumento di contrasto alla povertà assoluta e di supporto a un percorso più ampio di inclusione sociale e di accesso a nuove opportunità di inserimento sociolavorativo.

I Requisiti minimi di accesso alla misura per i destinatari sono:

· Aver compiuto il diciottesimo anno di età; Essere cittadini italiani, comunitari o stranieri in possesso di regolare permesso di soggiorno; 
· Avere la residenza in Puglia da almeno dodici mesi alla data di presentazione della domanda; 
· Possedere un ISEE familiare non superiore a € 3.000,00.
Per accedere alla procedura di domanda di accesso al beneficio economico del Reddito di Dignità in risposta al secondo Avviso pubblico di ReD, approvato con Del. G.R. 1014 del 7 luglio 2016, è necessario registrarsi come utente della piattaforma www.sistema.puglia.it e accedere al form on line, disponibile nei prossimi giorni, direttamente dalla propria postazione informatica, oppure recarsi presso uno degli sportelli di CAF, Patronato o Segretariato Sociale che sono attivi sul territorio dell'Ambito territoriale a partire dalle ore 16,00 del 26 luglio 2016.


Inoltre, con Avviso Pubblico approvato con Del. G.R. n. 928 del 28 giugno 2016 si informano tutti i soggetti, pubblici e privati, interessati ad ospitare progetti di tirocinio per l'inclusione e altri progetti di prossimità a presentare la propria manifestazione d’interesse. Tali soggetti devono essere dotati di personalità giuridica (con esclusione, dunque, delle persone fisiche), di autonomia operativa e che abbiano almeno una sede operativa sul territorio regionale pugliese. 

A titolo esplicativo, i soggetti titolati a presentere le candidature sono:

· Comuni singoli ovvero sottogruppi di Comuni afferenti allo stesso Ambito Territoriale; 

· Aziende di Servizi alla Persona (ASP);

· Istituti scolastici pubblici e privati di ogni ordine e grado;

· Aziende del Servizio sanitario Nazionale;

· Organizzazioni del Terzo Settore;

· Società Cooperative e loro consorzi;

· Enti religiosi;

· Organizzazioni sindacali;

· Ditte individuali e società di persone e di capitali;
· Consorzi di imprese, Distretti produttivi;
· Gruppi di Azione Locale, Contratti di Rete tra imprese;
· Fondazioni di diritto privato;
· Organizzazioni di volontariato e associazioni di promozione sociale (anche se non iscritte al Registro Regionale);
· Parrocchie e Altri enti caritatevoli. 
La procedura per la presentazione delle manifestazioni di interesse, per la definizione dei progetti, sarà attiva a partire dalle ore 12,00 del 21 luglio 2016 esclusivamente mediante piattaforma informatica dedicata nel Portale www.sistema.puglia.it/red
_1530524490.bin

