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COMUNE DI COPERTINO 
AREA AA.GG. E FINANZIARI – SETTORE FINANZIARIO

ROTTAMAZIONE INGIUNZIONI DI PAGAMENTO TOSAP E ICP
AVVISO AI CITTADINI

Il Consiglio Comunale con deliberazione n. 1 del 01/02/2017 ha adottato apposito Regolamento per la definizione agevolata delle entrate comunali non riscosse a titolo di TOSAP e ICP a seguito della notifica di ingiunzioni di pagamento.
Il contribuente pertanto potrà accedere ad una definizione agevolata dei propri debiti riguardanti le entrate comunali non riscosse a seguito di provvedimenti di ingiunzione di pagamento emessi, fino al 2015, da CERIN srl per conto di questo Comune.
La definizione agevolata consentirà ai contribuenti di sanare la propria posizione debitoria nei confronti del Comune di Copertino senza corrispondere le sanzioni.
Pertanto, i debitori potranno estinguere il proprio debito versando:
a) le somme ingiunte a titolo di capitale ed interessi;
b) le spese relative alla riscossione coattiva, riferibili agli importi di cui alla precedente lett.a);
c) le spese relative alla notifica dell’ingiunzione di pagamento;
d) le spese relative alle eventuali procedure cautelari o esecutive sostenute.
I soggetti interessati dovranno presentare all’attuale concessionario per la riscossione della TOSAP e dell’ICP (Andreani Tributi srl), entro il 2 Maggio 2017, apposita istanza con la quale chiedere la definizione agevolata, specificando le ingiunzioni di pagamento e il numero delle rate con cui effettuare il pagamento, entro il numero massimo di quattro rate, nonché l’eventuale pendenza di giudizi aventi ad oggetto i debiti cui si riferisce l’istanza.
Il Regolamento e la modulistica sono disponibili sul sito istituzionale del Comune di Copertino www.comune.copertino.le.it alla sezione Modulistica – Settore Finanziario.
Per qualsiasi informazione o chiarimento è possibile recarsi allo sportello sito in via Cosimo Mariano n. 15 nei seguenti giorni ed orari:
· lunedì, mercoledì, giovedì e venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.30;
· giovedì dalle ore 16.00 alle ore 18.00;
oppure mediante telefono al numero 0832/1778053.

Copertino, 31/03/2017
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