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CITTA’  DI  COPERTINO

Provincia di Lecce

**********
AREA  SOCIALE  E CULTURALE  -  SETTORE  SERVIZI   SOCIALI
                        AVVISO  PUBBLICO    “ SOGGIORNO PER MINORI ESTATE 2017 ”  

INVITO  A  PRESENTARE OFFERTA  RIVOLTO  ALLE  ORGANIZZAZIONI
 DEL  TERZO  SETTORE
           In esecuzione della deliberazione G.C. n. 106 del 15.06.2017  l’Amministrazione Comunale intende organizzare  per l’estate 2017 un soggiorno per offrire ai minori interessati un servizio ludico/educativo/ricreativo da svolgersi  in luoghi di divertimento ossia in strutture acquatiche attrezzate o stabilimenti balneari.
           Il  servizio sarà offerto dall’Amministrazione Comunale mediante la partecipazione di organizzazioni o soggetti che operano nel settore socio-educativo dei minori o di animazione del tempo libero o altra organizzazione no-profit ecc., che sono state invitate con il presente avviso a manifestare il proprio interesse all’organizzazione e fornitura del servizio richiesto e a presentare la propria proposta/offerta. 
1.  Caratteristiche del servizio e  finalità
Il servizio, oggetto del presente avviso, sarà direttamente erogato dai soggetti gestori alle famiglie interessate a far partecipare i propri figli, comprende anche il trasporto dei minori dal comune di Copertino alla sede del servizio da svolgersi, ivi compresi gli oneri assicurativi. 

La proposta /offerta da parte dei soggetti gestori dovrà avere la forma di un programma di attività, avente le caratteristiche del “servizio per il tempo libero” come previsto all’art. 103 del Regolamento Regionale n.4/2007 e s.m.i., pertanto, dovrà prevedere l’uso di spazi di divertimento estivo, attrezzati, per far vivere ai minori interessati una diversa esperienza di socializzazione insieme al relax estivo, risvegliare interessi, sensazioni nuove attraverso il gioco, la musica, il movimento.
2.  Beneficiari
Il soggiorno è rivolto a bambini e ragazzi di ambo i sessi, di età compresa tra i 6 ed i 10 anni e tra gli 11 ed i 15 anni.

Saranno ammessi un numero minimo di 30 partecipanti, fino a un massimo di 110 minori.
3.  Modalità di esecuzione del servizio
Il soggiorno estivo per il quale si richiede l’offerta dovrà svolgersi nei mesi di luglio ed agosto, dovrà essere articolato in turni di 12 gg. ciascuno, nelle ore antimeridiane.

Decorrerà dal momento della sua aggiudicazione, nello specifico a partire dall’esecutività dei relativi atti amministrativi. 

4.  Costo del servizio 

Il costo stimato del servizio ammonta a complessive € 16.716,00 iva 22% inclusa , di cui € 13.549,32 a carico del Comune ed € 3.166,68 a carico delle famiglie, che dovranno compartecipare sulla base dei parametri Isee del nucleo; 
5.  Requisiti ed obblighi dei partecipanti
Possono manifestare il proprio interesse all’organizzazione e fornitura del servizio richiesto e a presentare la propria proposta / offerta le organizzazioni o soggetti che operano nel settore educativo dei minori o di animazione vacanze estive, quali: cooperative sociali, cooperative di servizi, enti di promozione sociale o altra organizzazione no-profit ecc. a condizione che siano in possesso dei seguenti requisiti e dichiarino di assumere a proprio carico i seguenti oneri

· avvalersi per lo svolgimento del servizio di personale qualificato a svolgere le attività oggetto del presente avviso;
· essere in regola con il Durc per i soggetti tenuti alla regolarità contributiva degli operatori prevista dalla legge;
· disporre di una sede organizzativa di espletamento del servizio, oppure essere autorizzato all’utilizzo di spazi a ciò destinati, con assenza di barriere architettoniche. A tal fine il concorrente dovrà produrre idonea attestazione, sottoscritta dal gestore/titolare della stessa, da cui risulti la disponibilità della struttura acquatica / stabilimento balneare ad ospitare le attività oggetto del servizio; 
· farsi carico degli oneri assicurativi per responsabilità civile verso terzi, per eventuali danni in dipendenza del servizio svolto o che potranno derivare dall’utilizzo di strutture ospitanti i soggiorni estivi;;
· farsi carico del trasporto dei minori partecipanti al soggiorno, del controllo ed accompagnamento mediante proprio personale, assumendone ogni responsabilità da ciò derivante; 
· assumere tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all’art.3 della legge 13/08/2010 n. 136 e s.m.i. ed in riferimento a tali disposizioni tutte le transazioni finanziarie saranno effettuate a mezzo di conto corrente bancario o postale di cui dovrà comunicare al Comune il codice e la persona delegata ad operare sul medesimo.

6.  Modalità di partecipazione e presentazione dell’offerta

I soggetti interessati dovranno far pervenire la propria manifestazione di interesse a voler realizzare il servizio estivo in argomento, mediante compilazione dei modelli allegati al presente avviso, disponibile anche sul sito internet del Comune: www.comune.copertino.le.it.

La manifestazione di interesse, da compilarsi sul modello allegato 1), sottoscritta dal legale rappresentante del partecipante alla gara, dovrà avere in allegato copia di un documento di riconoscimento in corso di validità di colui che firma.

Nella domanda  il legale rappresentante dovrà dichiarare assumendone piena responsabilità, ai sensi del DPR 445/2000:

-   le proprie generalità;
-  la forma giuridica dell’organizzazione, indirizzo, recapito telefonico, partita IVA, codice fiscale, indirizzo e-mail;
Dovrà indicare:

 -  il programma delle attività oggetto del presente invito con indicazione di eventuali “ extra” offerti

-  la sede di svolgimento dove verranno realizzate le attività proposte con relativa indicazione dei servizi presenti ( bar, ombrelloni, servizi igienici, parcheggi, ecc…..)
-   la regolarità della struttura e/o spazio aggregativo in merito alle norme in materia per lo svolgimento delle attività oggetto del presente avviso.
Nella busta chiusa, sigillata e controfirmata sui lembi di chiusura, contenente la manifestazione di interesse e la copia del documento di riconoscimento del legale rappresentante dovrà essere inserita un'altra busta chiusa, sigillata e controfirmata sui lembi di chiusura,  contenente l’offerta al netto dell’Iva dovuta per legge, da compilarsi sul modello allegato 2), sottoscritta dal legale rappresentante.
 Si avverte che l’importo a base di gara per ogni partecipante è pari a € 124,56 Iva 22% esclusa, per ogni turno soggiorno di 12 gg.
Il plico chiuso, sigillato e controfirmato sui lembi di chiusura, contenente la manifestazione di interesse e l’offerta economica, dovrà essere trasmesso al protocollo del Comune di Copertino, in via Malta 10, entro la data dell’12 luglio 2016, recante all’esterno il mittente e la dicitura “Contiene offerta soggiorno per minori Estate 2017 “.
L’apertura delle offerte avverrà in seduta pubblica, il giorno 14 luglio 2017 alle ore 10,30 presso l’ufficio segreteria del Comune , in via Malta 10.
I soggetti interessati al presente Avviso Pubblico che abbiano già presentato una proposta al Comune per realizzazione vacanze estive dovranno presentare un nuovo progetto redatto secondo le modalità previste nel presente Avviso Pubblico.  Saranno valutate le proposte che prevedono una “località balneare oppure un parco acquatico” quale luogo in cui si svolgerà in via prevalente il soggiorno estivo.
7.  Valutazione delle offerte

La valutazione delle offerte presentate a seguito del presente avviso, sarà effettuata a cura di una apposita commissione tenendo conto dei seguenti parametri:
	A)  Valutazione  tecnica / 

       organizzativa
              
	B)  Valutazione qualità del 

       progetto e proposte 

       aggiuntive
	C)  Valutazione offerta   

       economica

	           MAX   35 PUNTI 
	           MAX   45  PUNTI 
	             MAX   20 PUNTI 


A) La valutazione tecnica / organizzativa attiene all’affidabilità del concorrente rispetto alla prestazione oggetto del servizio:
       Punteggio (massimo attribuibile  35/100) assegnato sulla base dei seguenti indicatori:
1. qualità professionale ed esperienza nel settore di attività oggetto dell’appalto ( fino a 20 punti) 

2. rapporto numerico tra educatore e minore durante le attività previste e durante il trasporto in 

      pulman  ( fino a 10 punti )

3.   presenza di educatori aggiuntivi in presenza di minori con disabilità

       ( fino a 5 punti)

B) Valutazione della qualità progettuale e proposte aggiuntive: 

     Punteggio massimo attribuibile 45/100 assegnato sulla base dei seguenti indicatori

1. rispondenza delle attività rispetto alle caratteristiche del servizio richiesto ( fino a  30 punti )

2. eventuali attività aggiuntive ( visite guidate, giornate culturali, ecc. senza spese aggiuntive)  e/o gadget migliorativi del servizio offerto ( cappellini, magliette, ecc.. identificativi del gruppo  (fino a  10 punti)
3. disponibilità ad accogliere minori con  disabilità  ( fino a 5 punti) 
C)  Valutazione dell’offerta economica 

       Punteggio massimo all’elemento prezzo è di  20 /100 
Il punteggio sarà attribuito secondo la seguente formula: valore dell’offerta minima presentata x 10/ valore dell’offerta considerata.

La valutazione complessiva sarà determinata dalla somma dei punteggi parziali conseguiti nelle categorie A) – B) – C) .
8.  Modalità di aggiudicazione
Il servizio sarà aggiudicato al concorrente che avrà conseguito il punteggio più alto.
In caso di parità di punteggio si procederà come segue: 

a) l’appalto verrà aggiudicato al concorrente che avrà ottenuto il miglior punteggio, prescindendo da quello attribuito al prezzo;

b) in caso di parità anche del punteggio parziale di cui alla precedente lettera a) si procederà mediante sorteggio.
Si procederà all’aggiudicazione della gara anche in presenza di una sola offerta/progetto ritenuta valida.
Nel caso non dovesse pervenire alcuna offerta o nel caso di non adeguatezza delle offerte pervenute, considerata l’urgenza di provvedere, si procederà ad effettuare un affidamento diretto posto che l’importo dell’affidamento stesso è inferiore alla soglia dei 40.000,00 euro.
8.  Compenso e modalità di pagamento 
Il compenso complessivo, sulla base dell’offerta, sarà determinato dal numero dei bambini che aderiranno al soggiorno.

Il compenso verrà corrisposto dietro presentazione di fattura elettronica.

Su richiesta dell’aggiudicatario si potranno corrispondere anticipazioni non superiori complessivamente al 30% dell’intero importo dovuto, alla fine del primo turno di 12 gg. 
9.  Impegni dell’Amministrazione Comunale
L’amministrazione comunale si impegna a:

1. garantire l’informazione alle famiglie sull’iniziativa,

2. assicurare il supporto alla famiglia nella compilazione della domanda

3. formulare apposita graduatoria per ordine di arrivo delle domande al protocollo del comune fino a un numero limite di 110.

Copertino  28 giugno 2017 
                                                                                                       Il  Dirigente dell’Area

                                                                                                      Dr.ssa Zanelia Landolfo
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