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CITTA’  DI  COPERTINO

Provincia di Lecce

AREA AFFARI GENERALI  E FINANZIARI
SERVIZI FINANZIARI


Prot. n. 7022 del 14/03/2016
PROCEDURA APERTA PER LA CONCESSIONE TRIENNALE DEL SERVIZIO DI ACCERTAMENTO E RISCOSSIONE DELLA TASSA PER L’OCCUPAZIONE DI SPAZI ED AREE PUBBLICHE, DELLA TARIG, DELL'IMPOSTA COMUNALE SULLA PUBBLICITA', DEL DIRITTO SULLE PUBBLICHE AFFISSIONI E DIRITTO OCCUPAZIONE BANCHI MERCATO COPERTO - CIG 63230222D2
Avviso

Si comunica che giovedì 17 marzo 2016 alle ore 16.30 presso la Sala consiliare della residenza comunale di via Malta 10 si procederà, in seduta pubblica, all’apertura della busta contenente l’offerta economica per l’affidamento del servizio di accertamento e riscossione dei tributi minori sul territorio di Copertino per un periodo di anni tre (3).
Si ricorda che soltanto i titolari o i rappresentanti legali degli operatori economici partecipanti, o soggetti muniti di apposita delega, avranno diritto di parola e di chiedere che le loro dichiarazioni siano inserite a verbale. In ogni caso è fatto obbligo a coloro che si presentino per assistere alla seduta, di presentare un documento di identità in corso di validità.
L’esito della procedura sarà reso noto mediante pubblicazione all’Albo Pretorio on line e sul sito internet del Comune www.comune.copertino.le.it.

Tale pubblicazione ha valore di notifica a tutti gli effetti.

Copertino, 14/03/2016
Firmato in originale
Il Dirigente dell’Area AA.GG. e Finanziari
(Dott. Alessandro Caggiula)
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