Apparentamenti al ballottaggio - orari apertura uffici comunali
Si ricorda che ai sensi dell'articolo 72 comma 7 del decreto legislativo n. 267/2000 "Per i candidati ammessi al ballottaggio rimangono fermi i collegamenti con le liste per l’elezione del consiglio dichiarati al primo turno. I candidati ammessi al ballottaggio hanno tuttavia facoltà, entro sette giorni dalla prima votazione, di dichiarare il collegamento con ulteriori liste rispetto a quelle con cui è stato effettuato il collegamento nel primo turno. Tutte le dichiarazioni di collegamento hanno efficacia solo se convergenti con analoghe dichiarazioni rese dai delegati delle liste interessate."

Pertanto l’ultimo giorno utile per la dichiarazione di eventuali collegamenti con ulteriori liste rispetto a quelle con cui è stato effettuato il collegamento nel primo turno è domenica 1° giugno.

Le dichiarazioni di collegamento devono essere presentate presso l’UFFICIO ELETTORALE del Comune, nell'orario di apertura degli uffici: 9,00 - 12,00  tutti i giorni dal lunedì al venerdì;  giovedì 15,30 – 18,30 .
Sabato 31 maggio e Domenica 1° Giugno, l’Ufficio elettorale riceverà eventuali dichiarazioni di collegamento, dalle ore 9,30 alle ore 12,00.  

Per informazioni contattare l’Ufficio Elettorale, via Colaci numeri telefonici: 0832 938337; centralino ufficio elettorale fax:  0832 – 933131.
Ufficiale Elettorale, sig.ra Oriana IACONISI:  cell. 320 - 4310928
Responsabile Servizi Demografici, Dr. Giuseppe FANULI: cell. 329 – 3605022.
