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AMBITO  TERRITORIALE  n. 3 – NARDÒ                                                                      CITTA’  DI  COPERTINO
                                                                                                                                 Provincia di Lecce
AVVISO   PUBBLICO

PER  L’EROGAZIONE DELLA CARTA ACQUISTI  “ VOUCHER SOCIALI ” A  SOSTEGNO  DELLE  PERSONE  SINGOLE  E  DEI  NUCLEI  FAMILIARI CON  MINIMO  REDDITO
Il  Dirigente  dell’ Area Sociale e Culturale

RENDE   NOTO 

Che la  Giunta Comunale con deliberazione n.203 del 13.12.2016, per l’utilizzo dei fondi concessi dall’Ambito Territoriale con deliberazione del Coordinamento Istituzionale n. 20 del 1/12/2016,  ha stabilito criteri di erogazione della carta acquisti prepagata denominata “ voucher sociali”  per poter garantire misure di sostegno a persone singole e famiglie in condizioni di fragilità economica, in possesso dei seguenti requisiti:

-    reddito dichiarato ai fini ISEE ( attestazione redditi anno 2015) del valore complessivo pari o 
   inferiore a € 5.000,00;

-   residenza anagrafica in questo Comune da almeno un anno .
Possono presentare domanda all’Amministrazione Comunale :

A)  nuclei familiari con un solo componente               ( numero massimo assistibile 20 richiedenti) 
B)  nuclei familiari con due componenti                      ( numero massimo assistibile  30 famiglie)
C)  nuclei familiari  con  tre componenti                     ( numero massimo assistibile  40 famiglie) 

D)  nuclei familiari con quattro o più componenti      ( numero massimo assistibile  50 famiglie)

Modalità di utilizzo:

Acquisto negli esercizi commerciali convenzionati di: prodotti alimentari, farmaci, materiale didattico, abbigliamento, prodotti per l’igiene personale e per la casa.  

Importi minimi e massimi della carta acquisti  

I beneficiari inseriti in una graduatoria fruiranno del seguente beneficio economico, in base alla collocazione nelle categorie: 

Categoria A)   €  50,00  mensili   a  persone sole 

Categoria B)   € 100,00  mensili  a  famiglie con n. 2 componenti
Categoria C)   € 150,00  mensili  a famiglie con n. 3  componenti
Categoria D)   € 200,00  mensili  a famiglie con n.4 o più componenti.
Criteri di assegnazione del beneficio
Sarà formulata una graduatoria cui si farà riferimento per l’assegnazione del voucher a ciascun richiedente, stilata in ordine crescente di valore Isee dichiarato dagli aventi diritto, con precedenza: 

· a parità di Isee per i nuclei familiari con un numero superiore di figli;

· a parità di indicatore Isee e numero dei figli, l’ordine di precedenza sarà stabilito in base all’età del richiedente con precedenza per i figli più piccoli di età;  

· nel caso di nuclei formati da persone singole, a parità di Isee, l’ordine di precedenza sarà stabilito in base all’età del richiedente con precedenza per il richiedente più anziano;

· a parità di Isee per i nuclei composti da due componenti, l’ordine di precedenza sarà stabilito in base all’età del componente più anziano in caso di nucleo familiare senza figli, mentre in presenza di un figlio, la precedenza sarà attribuita al nucleo familiare con il figlio più piccolo di età. 
Si procederà alla distribuzione della carta acquisti per ciascuna categoria in forma mensile per un numero di due mensilità, nei limiti della seguente spesa prevista per fascia di utenza:
-   fino a  €  8.000,00 per l’offerta di voucher a persone singole e nucleo familiare con due componenti,
-    fino a €  12.000,00  per offerta di voucher a famiglie con tre componenti,
-    fino a €  20.000,00  per l’offerta di voucher a famiglie con quattro e più componenti. 
Eventuali somme residue in una delle predette fasce di utenza, saranno utilizzate per la copertura integrale del fondo di voucher disponibili, fino ad esaurimento della graduatoria entro il limite massimo di ulteriori n. 2 richiedenti per ogni fascia di utenza;
I cittadini interessati possono presentare domanda al Comune, utilizzando esclusivamente l’apposito modulo disponibile presso l’Ufficio Servizi Sociali  (Via Ten. Colaci – palazzo ex ONMI), entro e non oltre  il 16 gennaio 2017, farà fede il Protocollo Generale del Comune. 

La domanda è formulata in autocertificazione, ai sensi del D.P.R. n. 445/2000, con riferimento ai requisiti di ammissibilità al beneficio.

Copertino 16 dicembre 2016 
L’ASSESSORE AI SERVIZI SOCIALI                    IL SINDACO                                            La  DIRIGENTE DELL’AREA  
  Avv. Franca Mariano                           Prof.ssa Sandrina Schito                            Dr.ssa  Zanelia Landolfo
