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        CITTÀ DI COPERTINO

PROVINCIA DI LECCE

AREA SOCIALE E CULTURALE 

SETTORE SERVIZI SOCIALI -  PUBBLICA ISTRUZIONE

FORNITURA LIBRI DI TESTO A S. 2016/2017 – ULTERIORI RISORSE
IL DIRIGENTE D’AREA
RENDE NOTO

che la Regione Puglia Servizio Diritto allo Studio, con nota prot. 7944 /2016 al fine di ripartire nuovi Fondi Miur (art. 1, comma 258, L, 208/2015), ha chiesto ai comuni la trasmissione della “Scheda Notizie” contenente, tra l’altro, l’individuazione di ulteriori beneficiari per la fornitura dei libri di testo tra cui:  
- alunni frequentanti corsi di istruzione  obbligatoria (scuola secondaria di 1^ grado  e biennio della scuola secondaria di 2^ grado)  appartenenti a famiglie con ISEE tra 10.632,95 e € 15.000,00 e che non abbiano ottenuto contributi o sostegni pubblici di altra natura per l’acquisto di libri di testo e di altri contenuti didattici, anche digitali.
Possono quindi presentare richiesta di accesso al beneficio sopra indicato i genitori o gli esercenti la patria potestà dei minori in possesso dei requisiti sopra indicati e appartenenti a nuclei familiari con ISEE da € 10.632,95 a € 15.000,00.
L’ istanza deve essere presentata, a pena di esclusione, entro e non oltre il 7 febbraio 2017 all’ Ufficio Protocollo del Comune via Malta n.10.
Le istanze pervenute determineranno il fabbisogno che verrà trasmesso alla Regione Puglia “Diritto allo Studio di Lecce entro il 10 febbraio P.V.

Fac-simile dello schema di domanda è pubblicato sul sito, oppure può essere ritirato presso l’Ufficio Pubblica Istruzione – Area Sociale e Culturale, sito in Via T. Colaci, 89. 
Per info: istruzione@comune.copertino.le.it. 

Copertino 18/01/2017                                                                      Il Dirigente dell’ Area
                                                                                                       dr. ssa Zanelia Landolfo
L’Assessore alla Pubblica Istruzione 

  Valter Cosimo Lupo                                                                           

