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        CITTÀ DI COPERTINO

PROVINCIA DI LECCE

AREA SOCIALE E CULTURALE 

SETTORE SERVIZI SOCIALI -  PUBBLICA ISTRUZIONE

CONTRIBUTO SPESE DI TRASPORTO PER STUDENTI SCUOLE MEDIE E SUPERIORI
   Possono beneficiare dei contributi gli studenti, anche con disabilità ai sensi della L. 104/1992, iscritti alle scuole secondarie di 1° e di 2° grado statali e paritarie, frequentanti l’A/S 2013/2014, che non ricevono o abbiano ricevuto altri analoghi benefici erogati da Pubbliche Amministrazioni per:

a) Servizi di trasporto urbano ed extraurbano finalizzato al raggiungimento della sede scolastica anche con riferimento alle peculiari esigenze degli studenti con disabilità;

b) Servizi di assistenza specialistica, anche attraverso pulmini attrezzati con personale specializzato con riferimento alle peculiari esigenze degli studenti con disabilità.

In particolare beneficiari del contributo sono gli studenti residenti nel territorio della Puglia, in possesso dei seguenti requisiti:

a) Specifiche esigenze di trasporto e di assistenza specialistica, con preferenza per le peculiari necessità degli studenti con disabilità, autocertificate in base alla distanza dalla sede scolastica;

b) Indicatore della Situazione Economica Equivalente uguale o inferiore a 10.632,94;

La richiesta per la concessione del beneficio deve essere sottoscritta dal genitore anche adottivo o affidatario  o dallo  studente, se maggiorenne, mediante autocertificazione secondo la vigente normativa e presentata all’Ufficio Protocollo del Comune di Copertino, sito in Via Malta 10, entro e non oltre  il 30 maggio 2014, a pena di esclusione.

All’ istanza deve essere allegata l’Attestazione ISEE con riferimento ai redditi percepiti nel 2012 e copia  dell’eventuale verbale di visita medica  eseguita ai sensi della legge n. 104/92.

Fax simile della domanda è pubblicato sul sito www.comune.copertino.le.it, ove è consultabile il bando integrale, oppure ritirato presso l’Ufficio Pubblica Istruzione – Area Sociale e Culturale, sito in Via T. Colaci, 89. Per info: istruzione@comune.copertino.le.it. 
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