Avviso pubblico per albo comunale

COMUNE DI COPERTINO
Mobilità' volontaria per la copertura di N. 3 posti di Agente di Polizia Locale, categoria C, a tempo pieno e indeterminato, per il Corpo di Polizia Locale di Copertino (Lecce)
Il Comune di Copertino rende noto che, in applicazione della normativa di settore, viene indetta una procedura di mobilità volontaria, ai sensi dell'art. 30, decreto legislativo n. 165/2001 e successive modificazioni ed integrazioni, per la copertura a tempo pieno e indeterminato di N. 3 (tre) posti vacanti di Agente di Polizia Locale, categoria giuridica C, da destinarsi al Corpo di Polizia Locale del Comune di Copertino.
Il trasferimento mediante l'istituto della mobilità esterna è subordinato al consenso dell'amministrazione di appartenenza.
L'Ente garantisce pari opportunità tra uomini e donne per l'accesso al lavoro e il trattamento sul lavoro, così come previsto dal decreto legislativo n. 198/2006 e dal decreto legislativo n. 165/2001.
I requisiti per l'ammissione al bando, nonché i termini e le modalità per la presentazione della domanda, approvati con determinazione dirigenziale n. 690 del 12 agosto 2020, sono resi disponibili sul sito internet ufficiale del Comune di Copertino www.comune.copertino.le.it nella sezione «Amministrazione trasparente» - voce «Bandi di concorso».
Le domande di partecipazione dovranno essere presentate entro il trentesimo giorno successivo alla data di pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami» n. 73 del 18/09/2020. Qualora il termine di scadenza per la presentazione delle domande coincida con un giorno festivo, il predetto termine si intende differito al primo giorno feriale immediatamente successivo
Per ulteriori informazioni gli aspiranti concorrenti potranno rivolgersi al responsabile del procedimento, sig. Spagnolo Cosimo Giuseppe, Ufficio Personale del Comune di Copertino, tel. 0832/938312, e-mail giuseppe.spagnolo@comune.copertino.le.it;
oppure visitare il sito www.comune.copertino.le.it - sezione «Amministrazione trasparente» - voce «Bandi di concorso».
Il Responsabile del Procedimento
Istruttore Spagnolo Cosimo Giuseppe
