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Decreto del Presidente dell’Unione n. 16  del  03 novembre 2011
Prot. nr. 586\11\u. del 03.11.2011








IL PRESIDENTE DELL'UNIONE

Premesso:
· Che con atto di CONSIGLIO U. nr. 28 del 21/12/2009 è stato approvato lo schema dì regolamento e lo schema di convenzione per la gestione in forma associata delle funzioni del Nucleo di Valutazione;
· Che con provvedimento di GIUNTA U. nr. 01 del 20/01/2010 è stato deliberato, tra l'altro, di:
     -   approvare lo schema di Regolamento di attuazione per la gestione associata delle funzioni del
Nucleo di Valutazione;

      -   stabilire,  come  determinato  nella Conferenza dei  Sindaci  in data  11/01/2010,  che  le  somme
necessarie pari ad € 24.000,00  sono  a carico del Bilancio dell'Unione;
      -  dare atto di indirizzo al Segretario Generale per la predisposizione urgente di Avviso Pubblico
          per l'acquisizione dei curricula al fine di individuare ì componenti del Nucleo di Valutazione;
      -  dare atto che la procedura di valutazione comparativa dei curricula acquisiti sarà effettuata da
apposita Commissione individuata, con successivo atto, dalla Giunta dell'Unione;
· Che con determinazione nr. sett. 03 — nr. gen. 12 del 21/01/2010, il Responsabile del Servizio Affari
Generali dell'Unione ha provveduto ad approvare lo schema di Avviso Pubblico disciplinante le
modalità di acquisizione dei curricula al fine di procedere alla nomina di nr. 3 membri esterni esperti
in   materia  di   personale  e/o  controllo  di   gestione,in  possesso  di   una competenza  altamente
qualificata;
· Che, si è deliberato, tra l'altro, dì dare atto di indirizzo la Responsabile del Servizio Affari Generali dell'Unione per attivare il provvedimento relativo alla nomina dei componenti  la Commissione di valutazione comparativa dei curricula pervenuti per la Costituzione del Nucleo di Valutazione dell'Union 3, da individuare nelle persone dei Segretari Comunali dei 6 Comuni dell'Unione;
· Che con determinazione nr. sett. 06 - nr. gen. 29 del 26 marzo 2010, il Responsabile del Servizio Affari Generali dell'Unione , in seguito alla direttiva formulata con deliberazione di G.U. nr. 3 del  18/02/2010, ha provveduto alla costituzione della Commissione di valutazione comparativa dei curricula pervenuti per la costituzione del  Nucleo di Valutazione dell’Union 3 nelle persone dei Segretari Generali D.ssa Zanelia LANDOLFO quale Presidente, D.ssa Maria R. PEDACI e Dr. Pierluigi CANNAZZA quali componenti e del Dr. Salvatore SOZZO quale segretario verbalizzante;
Visti i verbali della Commissione riportanti la valutazione comparativa dei curricula;

Sentita la Conferenza dei Sindaci che  nella  riunione  dell’11.10.2011, ha stabilito  di inserire nel Nucleo di Valutazione da nominare l’esperto Dr. Arturo BIANCO;
Visto il curriculum del Dr. Arturo Bianco , nato a Vizzini (Catania)  il 29.07.1954, consulente Aran – Anci e coordinatore del periodico “Il Governo locale” , in possesso di una competenza altamente qualificata in materia di personale e controllo di gestione;
Ritenuto di dover procedere alla nomina dei Componenti per la costituzione del Nucleo di Valutazione dell'Union 3 per anni tre per il Dr. Arturo BIANCO e per anni uno  per gli altri due componenti ;
Visto il D. Lgs. 30 luglio 1999, nr. 286;
Visto il D. Lgs. 30 Marzo 2001, nr. 165;
Visto il D. Lgs. 150/2009;
Vista la Deliberazione di C.U. nr. 28 del 21/12/2009;
Visto il D. Lgs. nr. 267 del 18/08/2000 art. 50;
Visto lo Statuto dell’Union 3
DECRETA
1.
di nominare, per le motivazioni e secondo i riferimenti di cui in premessa, quali componenti del Nucleo di Valutazione dell'Union 3, i Sigg.ri:
 -   Dr. Arturo BIANCO, nato a Vizzini (Catania)  il 29.07.1954 e residente a  00189 Roma in Via Italo Panattoni nr. 91 - C.F. BNCRTR 54L29 M100T – Partita  iva  08799931004  per anni tre e  per l’importo annuo lordo onnicomprensivo di  €. 10.000,00;
-  Frassanito Federica, nata a Campi Salentina in data 11.06.1978 e residente a Veglie in Via Santa Maria nr. 108-C.F. FRS FRC 78H51 B506D per anni uno e per il compenso annuo lordo onnicomprensivo di  €. 7.000,00;
 -   Montinaro Gianluca, nato a Colonia (Germania) il 02.12.1973 e residente a Copertino in Via Sciarpo nr. 44 C.F. MNTGLC 73T02 Z112X  per anni uno e per il compenso annuo lordo onnicomprensivo di €. 7.000,00;

Il Nucleo di Valutazione dell'Union 3 si avvale delle prestazioni di collaborazione del Segretario Generale di ogni Comune interessato da valutazione in qualità di Presidente.
2. di stabilire che le presenti nomine avranno decorrenza dalla data odierna;
3. di notificare il presente decreto  ai  componenti  sopra richiamati per presa visione ed accettazione dei contenuti dello stesso;
4. di inviarne copia al Responsabile del Servizio Affari Generali ed Economico Finanziario dell'Union 3, per l’impegno della spesa annua di €. 24.000,00 sui fondi cell’intervento 1.01.02.03\2 del bilancio esercizio corrente ed esercizi successivi;
5. di pubblicare il presente provvedimento all'Albo Pretorio  della sede legale dell'Unione per 15 giorni naturali e consecutivi;
6. di trasmettere copia del presente decreto ai Sig.ri Sindaci e Segretari Generali dei Comuni dell’Union 3.
Dalla Residenza dell'Unione, addì  03 NOVEMBRE 2011
                                                                                                        IL PRESIDENTE                                                                                                    Dr. Giovanni  MADARO
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