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CITTA’  DI  COPERTINO

Provincia di Lecce

**********
AREA  SOCIALE  E CULTURALE   -    SETTORE  SERVIZI  SOCIALI
 SOGGIORNO  ESTIVI  MINORI 2016 “ Bambini e Ragazzi in movimento “

IL DIRIGENTE D’’AREA 

 RENDE   NOTO

È prorogato all’11 luglio 2016 il termine per la presentazione delle domande di partecipazione al soggiorno estivo “ Bambini e Ragazzi in movimento”.

Si rammenta che:

a) Le famiglie interessate possono presentare domanda entro la data del 11 luglio 2016 corredata dei seguenti documenti:

-  attestazione ISEE  2016;

-  certificato medico per attività sportiva non agonistica del proprio figlio / figlia. 

Il modello di domanda è disponibile presso il Settore Servizi Sociali del Comune, aperto al pubblico nei giorni  di lunedì – mercoledì – venerdì,  dalle ore 11,00 alle ore 13,00, il giovedì dalle ore 16.00 alle ore 18.00.

b) il soggiorno si svolgerà in spazi aperti/luoghi di socializzazione,  esclusivamente in località balneari,  rivolto a bambini di età compresa tra i 6 ed i 10 anni  ed ai ragazzi di età compresa tra gli 11 ed i 15 anni residenti nel Comune di Copertino.
c) Il  servizio è offerto mediante la partecipazione di soggetti che operano nel settore educativo e sarà erogato direttamente dai soggetti gestori alle famiglie interessate a far partecipare i propri figli.

d) Il Comune sosterrà il carico di spesa delle famiglie con una quota di compartecipazione di importo differenziato sulla base dell’indice ISEE dichiarato dal nucleo  familiare, secondo i valori già pubblicati nell’avviso del 15/6/2016. 
Sarà formulata apposita graduatoria per ordine di arrivo delle domande al protocollo comunale a un numero limite di 100 minori.
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L’Assessore ai Servizi Sociali              Il Dirigente D’Area F.F. 
                   Il Sindaco  

Avv. Franca Mariano 
                Dr. Alessandro Caggiula          Prof.ssa  Sandrina  Schito
